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Date- 04/06/2024

Proposed Action to be Taken

After analyzing the feedback received from the stakeholders, it has been decided to take
action in the following arcas:

10.

Completion of syllabus :- To monitor the timely completion of syllabus, monthly
review will be taken by the HOD and quarterly review by the principal.

. Study material :- On the basis of the feedback reccived, more study material will be

provided to the students.
Doubt clearing classes :- Keeping the feedback of students in mind more classes will
be organized for clearing doubts.
More vocational courses:- More vocational courses will be included in the
curriculum.
More computers:- Seeing the student computer ratio, more computers are required.
Upgradation of Library:- More reference books in Hindi to be purchased for 4" year
(UG, Honours) students of all faculties.
Separate UG and PG labs:- Keeping in mind the number of UG and PG students.
separate labs to be constructed for UG and PG students.
Skill development programs :- Keeping in mind the students’ feedback more skill
development/short term training programs to be organized.
Infrastructure :-
e More smart classes:- Seeing the large number of students, 1 or 2 more smart
classes to be made available in the arts faculty.
e Parking facilities :- Parking facilities to be increased due to the large number
of students using them.
Recruitment of class III and IV staff :- For smooth functioning of college, specially
students section, more class I1] and IV employees to be recruited.
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Analysis of Students' Feedback 2023-24

Link of Students’ Feedback

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdBZEPY meV3FiMJsZzEfnPvMSP0OX35WZL8

cD8fKUMUcxOnog/viewform?usp=sf link

Student's faculty
814 responses

@ Science
® An

@ Commerce

Student of Class
814 responses

® Bsc.
@ BA.

@ B. Com.
® M.Sc,
®oMA

® M.Com
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1. The entire syllabus is completed in time. (31 e ¥9Y ¥ T glaT 8)

814 responses

@ Strongly Agree (ZgdTJa® WeHd)

@ Agree (S8H)

® Not sure (RfEa =8l

@ Disagree (3HEN)

@ Strongly Disagree (CGadd HHTHd)

2. Whether the study material provided. (47 €949+ A UG @I Tﬁ)
814 responses

@ Strongly Agree (ZgdTJa® WeHd)

@ Agree (VgHd)

@ Not sure (RfEa =80

@ Disagree (3HEN)

@ Strongly Disagree (Y30IIEd HUTHA)

3. Whether you understand the topics taught by teacher. (&1 310 fR1&f& gR1 YU 7T¢ favdi &1 w9

?)

814 responses

@ Strongly Agree (E¢aIYd@ GeHd)

® Agree (88H)

@ Not sure (& =18)

® Disagree (3[FgHd)

@ Strongly Disagree (ZG0TIE® HUTHA)
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4. The teachers are available and accessible in the Department after lecture timings. (AT HHY

& a1g [ o e Iuas ok gau §)

B14 responses

@ Strongly Agree (SgeTd® HEH)

@ Agree (HEHD)

@ Not sure (&3 =1gh)

@ Disagree (HHEH)

@ Strongly Disagree (TEdgd® HEEIT)

5. The teaching and evaluation process is fair and unbiased. (FRreqor amqmmuﬁmﬁw%)

814 responses

@ Strongly Agree (ZgdTJa® WeHd)
@ Agree (BEHA)

® Not sure (RfEa =8l

@ Disagree (HEN)

69.8%
@ Strongly Disagree (Y3 HHTHA)

6.The teacher guides the students for their overall personality development. (ﬁT&W BIFIGRRERD
g Afddd faera & forg AnfeeA svan 8)

814 responses

@ Strongly Agree (E219d® YEHd)
® Agree (88Hd)

® Not sure (Ff&a =181

® Disagree (3[FgHd)

D il @ Strongly Disagree (Z5ATd HHgH)
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7.Did the teacher give any class test, special test, on the topic taught? Periodical assessments are

conducted as per schedule? (&1 fRi&@ = UgIu 7. aftie - 8 gl & AHTER Jrifor faar man)

814 responses

@ Strongly Agree (aalqcias HEHd)

® Agree (H8Hd)

® Not sure (Rf&a =18

@ Disagree (3FgHd)

@ Strongly Disagree (Z5AI0d® HEgH)

8.The teacher is well prepared for the class. (QIW FE & ot 3 g ¥ dar %)

814 responses

@ Strongly Agree (Zgdda® TeHd)

@ Agree (FEHA)

® Not sure (R =l

@ Disagree (3[8E)

@ Strongly Disagree (CGaIdd HHTHA)

9.The teacher encourages participation and discussion in class, or teacher responds to your

questions/views/ideas/suggestions. (fR1&i@ @& # HTfL... Sad vl fa=Rl/ =Rl /gzmEl &1 I ad 1)

B14 responses

@ Strongly Agres ('za?m;éas |eHd)
® Agree (¥gH)

@ Not sure (A% 7&0)

@ Disagree (HEH)

,é @ Strongly Disagree (EEaldd SHEHA)
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10.The teacher's attitude towards the students is friendly & helpful. (@1 & i g &1 3aa1

fearaguiaiR meemR 81)

814 responses

@ Stongly Agree (EGaTJd® HigHd)
@ Agree (J894)

® Not sure (P =1ED)
@ Disagree (3HgHd)
, @ Strongly Disagree (CZargdd HETd)

11.The teacher is punctual and regular in taking lectures and practical’s. @WW%W? 3R
RSN 3R ARG 1 o H Fafa g1)

814 responses

@® Stongly Agree (i’éﬁl‘-ﬁ&i HEHd)

® Agree (HEHA)

® Not sure (FRf&a =18

@ Disagree (HFH)

@ Strongly Disagree (EGATED HHTH)

12. Are you volunteer/ participant in the following? (&7 34 frafaRad & wadas aguri ??)

814 responses

@ NSS! THTHH

@ NecuEd

@ Others/3iY

@ None of these/ 518 & 1§ et
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13. Participation of students in sport. (Ga # faenidai & yriiart)

814 responses

@ Coliege level [ HElfaarad wWiig
@ District level / foren wiély

@ University level / yfdaray ™ty
@ States level / T Wdla

@ National level / ITECW LSS

W R

14. Participation of students in Cultural activities. (JR& e Tfafafedl # B3 / SE1 ®1 HRlGR] )

814 responses
@ Coliege level / HeElfaamad Wi
@ District level / foren wily
@ University level / Byfaaray w:lg
. @ States level / T Wl

15. Do the co-curricular activities conducted on your college campus influence and inspire you?

(3 Heraererd uRER W deiferd 819 arell 9g - urs... | nfafafiri aar siua) wafae oik ofva &t §2)

814 responses
® Yes/ &l
® No/ gl
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16. how many Facilities are available in the college for students? (i | faenfal & fau feaet
gfaums Jues g2)

814 responses

Library facility / G&iaTe gfdu — 682 (83.8%)

Internet facility / 3e34e gfas -200 (24.6%)
Sports facility / ©l 3yal “Tslm
gy

Vocational facility | GIagid
wfae
Personality and skill

development / Ffdid Ud H141...

425 (52.2%)

256 (31.4%)

400 (49.1%)

0 200 400 600 800

18. Are there career guidance activities through the college? (WIET@T:T & AIHH § HRER ARG
nfafaferal darferd §2)

814 responses

® Yes
® No

14.4%

85.6%
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Analysis of Faculty Feedback 2023-24

Link of Faculty Feedback

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfFxLUdszT9LVIAPU2MIJ T-
blwThDM6P_Cn_IDeJUTimV4mtA/viewform?usp=sf link

1. Urgaewd faendf &1 FIa SR ASF RIS 1 & SR UG H3al ¢ Skill development and

employability are part of the curriculum.
34 responses

@ g T Very Good
® (=51 Good

© HdMmuE/ Satisfactory
@ SiEdEa/ Unsatisfactory

2. Pl Yoy Fow! &1 fayfdened Sfik U6 TR W Ueush $ $o15 3R [deiid e d i &
feru UicanfRd HRa1 8 The college encourages facul... the course curriculum at University and State level

34 responses
@ 4Ed =B Very Good
N ® 531 Good
206% © HdMmuE/ Satisfactory
“ @ SEdNED/ Unsatisfactory
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3. A& fads Waerr Aeiadrd faanf & auv fasm & fau v Jugad GRM E Govt Tilak PG

College caters to the all-round development of the students,

34 responses

@ e =3 Very Good

@ =3V Good

O HawsH®, Satsfactory

@ >ramEHE/ Unsatisfactory

4. Bicrol # BT dlad e G4 JUAR & Student centered learning resources are available in the
College

34 responses

@ B0 (=3 Very Good

® 37V Good

® Hama-id/ Satisfactory

@ UAMTSHS/ Unsatistactory

5. TIZeil/ S-ScTad Ya-1 & Ud W@ Hid ¢ Library/ e-databases are a major source of

information.
34 responses

@ 4E3 =5 Very Good

® =3 Good

@ Hdwara/ Satisfactory

@ 3G/ Unsatisfactory
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6. 73 Gdd ! 3R ufi@raf &1 ura $33 & fore sru=ms oA arelt ufshar easTaa # Tt i sik
uﬁm&ﬁaﬁgﬁfﬁa @l €1 Procedure followed for...als ensures right titles and journals in the library.

34 responses

@ T 331 Very Good
@ SV Good
® Hemora) Satistactory

. @ TS Unsatisfactory

7. freyent @1 =ity B3 & fore viemfed f&ar Sa1 81 Teachers are encouraged to carry out research

34 responses

@ & 3= Very Good

@ %5V Good

@ damuES/ Satisfactory

@ SIS/ Unsatisfactory

\
\

'\ 20.6%

8. e &1 ARy EreTen A Suies sty o9 & fou vienfed far S 81 Teachers

are encouraged to organize/participate in seminars/workshops/symposia/conferences.

34 responses

@ 4gd 331 Very Good
@ >V Good
@ FdiworTa! Satisfactory

- @ NS/ Unsatisfactory
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effective
34 responses

@ g A=V Very Good

® 531 Good

® Hdivaa/ Satisfactory

@ RIS/ Unsatisfactory

9. HETIATerd R 3{9TS s Hedid= UUIell WHTdl €1 Evaluation system followed by the College is

34 responses

10. W’ﬁ!ﬂ?ﬂﬁ g F 0 Y ﬁﬁﬁ?ﬁ € Labs are adequately equipped

@ FE0 =31 Very Good

@ 3= Good

® YASE Satisfactory

@ SEANES/ Unsatisfactory

34 responses

1. P IR BA ﬁ"ﬂ! YT O €1 Toilets are sufficient for faculty and students.

@ 80 =3V Very Good

® 5BV Good

® YAUSE Satisfactory

@ SEEANERS/ Unsatisfactory

4|Page
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12. GRfar Uaeid 3uT# §1 Safe drinking water is available.

34 responses

@ 45 {3 Very Good

@ 3531 Good

@ A Satisfactory

@ TS/ Unsatisfactory

13. Fd HUE=AT 9aie 81 Sports infrastructure is adequate.

34 responses

@ =G M= Very Good

® =5 Good

© FHWA[Y Satisfactory

@ HHANGES/ Unsatisfactory
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14. urfd Hﬁm Ui U ¥ Jua=l €1 Parking facilities are available adequately.

34 responses

@ B HEB1 Very Good

® 33V Good

@ iAo/ Satisfactary

@ 3TNOS/ Unsatisfactory

15. ¥01Y U9 37200 UehI§ ] YA ¢ Facility of Research cell and study cell is available

34 responses

@ FE0 =31 Very Good

® 3V Good

® YASE Satisfactory

@ SEANES/ Unsatisfactory

16. TITEA G P A & foru SHFGR 8 Jar & 8T €1 Administration is sincerely putting

efforts for the development of the institution
34 responses

@ AEd =BV Very Good

® 551 Good

@® Hdivaa/ Satisfactory

@ srEdNEE/ Unsatisfactory
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17. thbee! &1 (U1 9 o0dd B & UG Waadi of 7T € | Faculty is given enough freedom to

express their opinions.
34 responses

® TEd S Very Good

® =V Good

@ HdmoE) Satisfactory

@ UANUHE! Unsatisfactory

18. It is easy to approach the principal. WrETd & Ty WiET TGR 3MHH &

34 responses

@ 5 =31 Very Good
@ 3V Good

® YIS Satisfactory
) @ SEANES/ Unsatisfactory

7|Page
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34 responses

@ A5d HDB Very Good

® 331 Good

® Hdivaa/ Satisfactory

@ RIS/ Unsatisfactory

19. TUad Deifird 9y & SRM $1 115 o Geof Uga GUR & GReF S @ €1 The quality initiatives

taken up during the previous academic year are contributing for improvement.

34 responses

il

20. Hglfaerad H§ W A HA € The college has Anti-ragging Cell.

@ 80 =31 Very Good

® 3BV Good

® YASE Satisfactory

@ SEANES/ Unsatisfactory

21. HEIidead | 9% §%Ts The college campus is clean.

34 responses

@ T80 =31 Very Good

® 3BV Good

® YAUSE Satisfactory

@ SEEANERS/ Unsatisfactory

8|Page
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22, Heifdead H SN There is proper discipline in the college

34 responses

@ TTT Y=V Very Good
@ 3V Good

® YASE Satistactory

@ SEEANERS/ Unsatisfactory

23. &S HI HATRTE The college has canteen facility.

34 responses

@ 5 =31 Very Good

@ 3V Good

® YAYSE Satisfactory

@ SrEdNES/ Unsatisfactory

Your Suggestions / 3Tas FHATT - Any other suggestions / s T TATT

17 responses

1. | think there are lots of examinations that happen apart from our college students' exams. This affects

our academic classes and teaching.
2. To promote a quality and vocational education, faculties should not be involved in non academic work
and promoted for their contribution in academic and related activities. Exam conduction workload of

9|Page
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(OF RS o)

10.

11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.

other colleges should be minimized or removed to ensure smooth and qualitative functioning of
college.

More smart classes and IT based teaching.

AT T § T T # frerht 7 sateata Fafaa giaftea gnarts Gwr o s arer Femedt wes
Tt 3T AAIATEA T | AZANT T ek F{ 10 [eashtery wred |7 2t fofeswr # g, 31 a+dt @
it o €

QI AT 3l ST He e AT Tl GATTT FLel T TATH AT SATHT AT T SATATET 6 &7 | S F1e
Y 39 #Te TAAT & AR FLAT AT ST qcdl 6 T9T I U AT AT g0

Research facilities have to be increased exponentially

No Suggestion

Staff Quarters , canteen facility, parking facility are required.

A letter box facility should be installed at the main gate to receive suggestions from the local common
people.

Need toilet for faculty in commerce department and 1 attendant for CA lab

o 7 AT T A A ST AR

Infrastructure for research should be developed

Teacher workload is very heavy for others types of activity not related to teaching and professional
development

Research oriented support system should be developed.

No

FATT § 37 AT TOrTelt Y [ureT H U T & (T AgTiE=ned T3 97 Ara|en® g o
AT [ o &7 | AR[ BHAT ST AR | A7 adA@T AT T @d gu STA-STAT il AT 1276
AELTH ®T & T&IH il AT+ AT |

Canteen facility is needed.
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